



2025年10月

10

星期五

农历乙巳年

八月十九

国内统一连续出版物号
CN 14-0021(第16010期)
(今日4版)

习近平将出席全球妇女峰会 开幕式并发表主旨讲话

新华社北京10月9日电 外交部发言人9日宣布：全球妇女峰会将于10月13日至14日在北京举行。国家主席习近平将出席峰会开幕式并发表主旨讲话。

国务院办公厅印发《电子印章管理办法》

据新华社

奋力推进中国式现代化长治实践 · 党建引领基层治理

激活“红色引擎” 释放“三新”活力

全市新兴领域深化拓展“立足岗位作贡献”提升党建质效

本报讯（记者朱海云）日前，市委组织部、市委社会工作部、市委两新工委联合印发《关于在全市新兴领域深化拓展立足岗位作贡献的通知》，要求充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，助力新兴领域高质量发展，不断增强党在新兴领域的号召力凝聚力影响力。

新经济组织、新社会组织、新就业群体是经济社会发展的重要力量，也是党建工作新的重要阵地。今年以来，我市以实施“太行先锋”全域党建示范引领工程为抓手，聚焦新兴领域发展需求，充分发挥党建引领作用，坚持在关键处、抓住基本面、找准切入点，不断激活党建工作的“神经末梢”。《通知》聚焦党员、党组织、行业管理部门三大主体，协同联动、创新机

制、精准施策，进一步扩大新兴领域党的组织覆盖和工作覆盖，着力增强党组织政治功能和组织功能，推动新兴领域党建工作提质增效。

“一个党员一面旗帜”，增强新兴领域党员归属感、荣誉感。《通知》要求，全市新兴领域党员要主动向单位党组织或单位所在乡镇（街道）两新组织综合党组织、行业党组织报到，亮明党员身份，结合岗位职责，在企业生产经营、安全稳定、技术攻关、服务群众中充分发挥先锋模范作用，切实做到“平常时候看得出来、关键时刻站得出来、危急关头豁得出来”。同时，《通知》对党员“八小时外”行为规范提出要求，强调时刻以党员标准严格要求自己，锤炼过硬作风，规范网络行为，积极参与基层治理和志愿服务，展现

党员担当，树立良好形象。

“一个支部一座堡垒”，提升党组织政治功能、组织功能。《通知》强调，党组织要充分发挥在服务企业决策、开拓市场、革新技术、提高效益、服务凝聚人才等方面作用。加强党员教育管理，开展“双培养一输送”工程，即把骨干培养成党员、把党员培养成骨干、把党员骨干输送到重要岗位。紧紧围绕服务企业发展、服务职工群众，搭建党员发挥作用的有效载体平台，设立党员示范岗、党员责任区，开展党员承诺践诺、“我为企业发展献一计”等活动，组建党员突击队、党员攻关小组等。加强关爱激励帮扶，建立诉求直通车机制，让党员、职工切实感受到党组织的温暖。强化监督考核评估，将考核结果作为党员

评先评优、发放奖金、晋升职务等重要依据，确保党员作用发挥不走过场，推动党员在岗位上主动担当、积极作为。

“管行业也要管党建”，推动党建工作与业务工作同部署、同落实。《通知》强调，行业管理部门要建立联系点制度，班子成员每人至少联系指导3家非公企业或社会组织，每月开展1次调研。每季度举办1次政企座谈会，强化党建引领，助力企业拓展市场、纾困解难，努力实现解决一类问题、惠及一批企业、助力一个行业。积极开展“暖新纾困”行动，推进商圈、社区、楼宇、医院、学校等系列“友好场景”建设，选树先进典型，不断增强新就业群体的职业认同感和社会归属感。

当前，新经济组织、新社会组织、新就业群体蓬勃发展，成为基层党建工作的最新阵地。在新兴领域深化拓展立足岗位作贡献，是我市强化党建引领、助力高质量发展、不断增强党在新兴领域号召力凝聚力影响力的生动实践。

以先锋之力激活新兴领域红色动能，党员要立足岗位作贡献，党组织要发挥战斗堡垒作用，行业管理部门要加强工作指导，着力推动新兴领域党组织争创“太行先锋”示范党组织、党员争做“太行先锋岗”模范共产党员，切实把党的政治优势、组织优势转化为企业的竞争优势、创新优势和发展优势。

党员当先锋，释放新兴领域红色潜能。一个党员一面旗帜。新兴领域党员队伍的质量和规模，直接关系到党在新兴领域的凝聚力、战斗力和影响力。当先锋，首要亮出“我是谁”。徽章虽小，意旨却深。新兴领域党员要亮明身份，主动向党组织报到，工作期间佩戴党员徽章，让群众看得见、认得出。当先锋，贵在践行“我带头”。在岗位上，党员要发挥模范作用，挑大梁、当尖兵、做先锋，在生产经营、安全稳定、技术攻关、服务群众等方面冲锋在前，做到“平常时候看得出来、关键时刻站得出来、危急关头豁得出来”。当先锋，重在恪守“高压线”。党员既要在“八小时内”履职尽责、干出实绩，也要在“八小时外”绷紧纪律之弦，时刻以党员标准严格要求自己，让先锋队伍“有力”更“有为”。

组织筑堡垒，激发新兴领域红色效能。一个支部一座堡垒。新兴领域党组织是党在新兴领域的战斗堡垒，在企业职工群众中发挥政治核心作用，在企业发展中发挥政治引领作用。强管理，在党建引领中汇聚“新”合力。“三会一课”熔铸信念，“双培养一输送”锻造精兵，以严格的党内生活增强党性修养，确保新兴领域党员队伍在思想上“紧跟党”、能力上“跟得上”。建平台，在作用发挥上展现“新”作为。设立示范岗、责任区，开展承诺践诺等活动，组建突击队、志愿服务队，让党员在急难险重任务中冲锋在前。送关爱，在服务保障上提升“新”温度。坚持思想引导和凝聚服务相结合，聚焦职工群众急难愁盼，多做贴心、暖心、稳人心的工作，让组织建设“有形”更“有效”。

部门强协同，激活新兴领域红色效能。管行业也要管党建。新兴领域党建工作涉及面广、层次结构多元，是一项复杂的系统工程，必须整合行业管理部门等多方力量。坚持党建工作与业务工作同部署、同推进，落实好行业主管、业务监管责任，结合行业特点，专题研究部署，建立联系点制度，定期举办政企座谈会，有序推进协商民主，开展“暖新纾困”行动，构建“齐抓共管”的党建工作格局，确保新兴领域党建工作落实落地、提质增效。“党建红”引领“发展红”，全面提升新兴领域“两个覆盖”质量，选树“太行先锋”示范党组织、“太行先锋岗”模范共产党员，让红色引擎“有用”更“成势”。

党建聚合力，发展增动能。党员立足岗位作贡献，党组织建强堡垒聚人心，行业管理部门协同赋能促发展，必能让红色基因融入新兴领域血脉，为全市经济社会高质量发展注入源源不断的“新”动能。

本报评论员

以先锋之力引领发展之新



层林尽染

10月8日，航拍下的武乡县蟠龙镇安乐庄村层林尽染，秋意正浓。蜿蜒盘旋的公路，与红、黄、绿交织的斑斓山林相互映衬，构成一幅流动的深秋画卷。

李勇 摄

有效应对连阴雨 抢收抢种保丰收

长子县：

“抢”字当头稳住农业基本盘

本报讯（记者牛惠）为应对当前持续阴雨天气，长子县立足农业生产实际情况，启动抢收抢种保丰收行动，统筹推进秋收秋种与设施农业保障工作，全力稳住农业生产基本盘。

在秋收秋种工作中，长子县“抢”字当头，组建“双抢一保”包保工作指导服务小组，分别进驻丹朱、宋村、南漳、鲍店等乡镇开展精准指导。对墒情适宜地块，加强农机跨区作业调度，提升机收质量，减少耗损；对土壤湿度偏大地块，统筹调配履带式收割机，抢晴抢时收获；对田间积水严重或局部倒伏地块，组织动员群众人工抢收。同时，全面摸底粮食晾晒、烘干场所，动员有烘干设备的企业和新型经营主体帮扶农户烘干粮食，确保秋粮颗粒归仓。将冬小麦播种任务分解至乡村、落实到地块，指导农户疏通沟渠、开挖深沟沥水，为适墒播种创造条件，并严格落实小麦秋播技术指导意见。

见，结合天气情况适当推迟播种时间，为小麦安全越冬奠定基础。

设施农业保障方面，长子县坚持隐患排查和生产指导“两手抓”。重点核查基础排水系统，确保沟渠畅通无堵塞，避免雨水淤积浸泡棚体；检修棚体结构，对支架、连接件等易损部位进行逐一排查，及时更换锈蚀、松动部件，增强大棚抗风抗雨能力；检查温室后屋面防水情况，修补裂缝，更换老化防水层，防止雨水渗入。针对连阴雨天气光照不足、湿度偏大问题，指导种植户调整大棚管理措施，合理调控棚内温湿度，通过适时通风降低湿度，减少病害发生；提前备好病虫害防治药剂，重点防范灰霉病、霜霉病等高发病害，保障蔬菜水果生产稳定。

长子县将持续紧盯天气变化，动态优化工作举措，全力保障秋收秋种收尾工作与设施农业生产安全。

壶关县：

“快”字为先打好“三秋”攻坚战

本报讯（记者陈建波）当前正值秋收秋种关键时节，连绵的阴雨天气给秋粮收获和秋冬作物播种带来不利影响。面对不利气候条件，壶关县迅速行动、科学应对，全力以赴打好秋收、秋管、秋种攻坚战，努力把“减产”风险降到最低，把“丰收”成果保在田间地头。

壶关县把应对连阴雨天气、抓好“三秋”生产作为当前农业工作的重中之重，出台《关于应对连阴雨天气迅速开展“抢种抢收保丰收”行动的工作方案》，全面研判雨情、农情、墒情变化。该县组织10个服务指导组下沉一线，深入田间地头指导农户抢抓间歇性晴好天气，错峰机收、动员人工抢收、分段晾晒，动员有粮食烘干设备的企业和经营主体帮助农户烘干粮食。联合保险公司工作人员开展农作物受灾情况核查，早赔快赔、应赔尽赔，切实帮助受灾农

户恢复生产、减轻灾后损失。将冬小麦、冬播谷播种面积任务分解到乡村、落实到地块，落实小麦秋播及冬播谷技术指导意见，适当推迟播种时间。同时，积极组织调度良种、化肥、农膜等农资，保障秋播“不断档、不掉链”。

此外，该县聚焦重点领域、关键环节，专门派出工作人员对设施农业、休闲农旅、农药使用及农产品质量、畜禽屠宰、冷库、农村能源（沼气）、农业机械等重点环节，组织开展全覆盖、拉网式安全生产大检查和大整治行动，全力确保农业生产安全，坚决将事故苗头消灭在萌芽状态。

壶关县将继续密切监测天气变化，科学调度秋收秋种作业，加大技术指导服务力度，以“秋收秋种一刻不结束，工作一刻不放松”的决心，确保“三秋”生产圆满完成，为全年粮食丰产丰收交上一份满意答卷。

标题新闻

24.33亿人次！国庆中秋假期
我国交通出行人数创历史新高

两部门：对超硬材料等
物项实施出口管制

据新华社

本报讯（记者丁宇红）日前，2025年山西（太原）能源产业博览会上，我市14家企业携33类核心产品精彩亮相，以“煤、电、气、风、光、储”全产业链创新成果，向海内外宾客展现长治从“能源基地”向“绿色转型标杆”的跨越升级，成为博览会上一道亮眼的风景线。

长治智慧能源产业集群凭借“硬核科技+全链布局”成为焦点。作为全球负极材料龙头企业贝特瑞在长治布局的研发制造基地，山西瑞君新材料科技有限公司自主研发的T石墨材料实现“10分钟超快充电”，配套的新型高容量硅基负极板可支撑1000公里以上长续航电动车，让“充电比加油快”的愿景更进一步。贲安能源科技山西分公司的小电堆实际应用演示与铁基液流电池电解液样本，直观呈现长治在新型储能领域的竞争力。潞安化工集团集中展示的绿色充填开采技

术、太行浸没式油冷装置等，刷新了外界对煤化工产业的认知。成功汽车研发的新能源车型凭借自主可控的整车控制器、电机控制器等核心技术，多项产品在海外市场销量登顶。

在国家“双碳”战略引领下，绿色发展已成为解锁高质量发展的关键“密码”。

“长治高新区绿电园区建成后将形成4大比较优势，年供绿电达10亿千瓦时，园区不仅能为企业出口提供可溯源、低电价的物理直连绿电，还能与长治海关联动帮助企业快速享受各项进出口优惠政策。”在“投资中国对话山西”外商投资企业圆桌论坛上，长治高新区管委会相关负责人诚邀八方宾客入驻长治高新区绿电园区，共同搭乘绿电园区快车道，在市场竞争中凭“绿”出彩。

绿色发展的“长治机遇”也在同期活动中释放。山西省能源转型和绿色发展专场推介会上，（下转第二版）

国庆中秋假期全市道路交通平稳有序

本报讯（记者赵惠敏）国庆、中秋

假期，我市公安交警部门科学谋划，精心组织，强化研判，有效应对大流量与多轮降雨双重考验。全市累计出动警力5810人次、警车982辆次。各主要国省干道未发生长时间、大范围道路交通拥堵，为群众出行营造良好的道路通行环境。

节前，市公安交警部门结合往年交通流量规律与今年“两节”出行特点，深入开展交通安全形势专题研判分析，制定“一点一策”工作方案，聚焦景区周边、城乡接合部、施工路段等重点区域，围绕预防事故、疏堵保畅和应急处置三大任务，全面加强源头治理。通过深入运输企业排查安全隐患，加强“人、车、路、企”源头监管，筑

牢交通安全“防护网”。

针对假期出行特点，市公安交警部门严查“三超一疲劳”、酒驾醉驾等交通违法行为，并在商圈、景区等重点区域增设执勤点，切实提高见警率和管事率。针对持续降雨天气，加强与气象、路政等部门联动，实时调整勤务部署，全力保障恶劣天气条件下道路安全有序通行。

宣传引导同步发力，唱响安全主旋律。依托“两微一抖一端”、交通广播等新媒体平台，及时发布路况信息和安全提示，引导群众合理选择路线安全出行。同时组织警力深入客运场站、商圈、广场等人流密集区域，开展交通安全宣传，全面提升群众的交通安全意识、规则意识和法治意识。

导读 > 视觉

守护母亲河碧水长流

（详见第三版）